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Rovenský letAK 
Prosinec 2025 

 

Vážení přátelé – Roveňáci, 
jménem všech členů zastupitelstva obce Vám všem děkuji              

za pomoc a spolupráci v roce 2025. Velice chválím a děkuji hasičům           
a judistům za výbornou reprezentaci obce na celém území naší vlasti. 

V letošním roce jsme na rozdíl od předchozího roku, kdy jsme 
prováděli velké množství investičních akcí, nerealizovali žádné velké 
stavební práce. Věnovali jsme se „papírovým“ věcem souvisejícím 
s proběhlou revizí katastru nemovitostí v obci a přípravě stěžejních 
projektů, které nás čekají. Na prvním místě jde o Dokončení páteřní 
sítě chodníků v obci. Od listopadu máme vydané stavební povolení, 
rozpočet je 24 mil. Kč. V současné době zpracováváme podklady                 
pro soutěž na výběr zhotovitele. Zakázka bude rozdělena na dvě části. 
První bude chodník od Orlovny na konec obce směrem na Svébohov. 
Tuto akci chceme realizovat od jara příštího roku. Zbytek, což zahrnuje 
chodník od hřbitova směrem na Postřelmov, nové parkoviště                     
u hřbitova a nové autobusové zastávky u pohostinství   Na křižovatce, 
bude zhotoven až po obdržení dotace, o kterou chceme žádat.   
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Druhou stěžejní stavební akcí je zhotovení parkoviště v místě 
bývalé staré školy a úprava veřejného prostranství kolem kaple.         
Je zpracovávána projektová dokumentace s předpokládaným vydáním 
stavebního povolení v průběhu roku 2026. Také na tuto akci chceme 
žádat o dotaci. 

 V letošním roce měla být dokončena rekonstrukce kaple 
Narození Panny Marie, a to pískovcovým obkladem soklu. Pan 
kameník pracuje velmi precizně, ale také velmi pomalu. Věřím, že dílo 
dokončí co nejdříve.  

Cyklostezka Rovensko – Zábřeh stále čeká na dokončení 
pozemkových úprav v katastrálním území Zábřehu.  

Rybník pod fotbalovým hřištěm můžeme v příštím roce                  
na základě výsledků rozborů sedimentu odbahnit a zrekonstruovat.      
Je dobré, že zpracované podklady k jeho revitalizaci prokázaly,                 
že z něho vytěžené bláto můžeme zaorat na pole a nemusíme odvážet 
na skládku jako nebezpečný odpad a platit milionové částky                       
za likvidaci. 

Plány na zvelebování a zlepšování kvality života v obci máme.      
Je na pečlivém zvážení zastupitelstva, jaké budou priority a jaké 
prostředky bude obec na realizaci mít. Samozřejmostí je hledání 
možností, kde můžeme ušetřit.  

Myslím si, že prostor ke zlepšení pro nás všechny je v odpadovém 
hospodářství – třídění odpadu. Ke zvážení je, zda přejít u vývozu 
černých a žlutých popelnic z třítýdenních svozů na čtyřtýdenní. Nově 
má každá nemovitost zdarma modrou popelnici na třídění papíru. 
Vyzývám nás všechny k lepšímu třídění. Systém je jednoduchý,               
co nejméně odpadu v černých popelnicích (za odpad v nich platíme)     
a co nejvíce vytříděného odpadu v barevných popelnicích (za tyto 
odpady je nám placeno!!!). Do žlutých popelnic můžeme dávat 
nápojové plechovky, hliníkové obaly od potravin a drogerie, konzervy, 
PET lahve, plastové obaly od potravin a drogerie, foliové sáčky a tašky, 
tetrapakové obaly.  

Na rybníčku máme tři kontejnery na použitý textil. Samostatně 
stojící je na textil určený k dalšímu nošení – zde patří „hezčí“ věci,  
které se dají dále upotřebit. Dva kontejnery stojící vedle sebe jsou 
určeny   na textilní odpad.   
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Jsem přesvědčen, že se podaří v budoucnu převod Orlovny           
do majetku obce. Dohoda mezi obcí a Orlem jednotou Rovensko je,  
ale kámen úrazu je celostátní vedení Orla v Brně. Věřím, že se vedení 
Orla Rovensko ve spolupráci se zastupitelstvem obce tento záměr 
podaří uskutečnit. 

 Přeji Vám radostné a požehnané Vánoce, do roku 2026 Boží 
požehnání s Jeho vedením, pevné zdraví a pokoj v srdci. 

Josef Šincl, starosta 
 

 
JUDO ROVENSKO  

Od roku 2021 se rovenští judisté schází na tatami 
v tělocvičně ZŠ k pravidelným tréninkům japonského 
bojového umění. Po čtyřech letech fungování se směle 

můžeme prohlásit za klub s nejlepšími sportovními výsledky, jaké       
kdy kdo do Rovenska dovezl. 

V tomto roce se povedlo mladému sportovci Mirku Blahovi 
kvalifikovat na Mistrovství ČR mladších dorostenců a vybojovat          
pro Rovensko medaili za 3. místo. Tímto výkonem se náš odchovanec 
dostal i do širšího reprezentačního výběru ČR. Dále bych rád vypíchnul 
výsledky našich mladších závodníků na přeboru OL kraje, kde Soják, 
Titzl, Havelka získali titul krajských přeborníků a Kupilík bral místo        
2. Dětem se na soutěžích daří! Další titul, a to Mistra ČR v kat. 
veteránů, vybojoval trenér Jiří Komárek. Ten v průběhu roku 
reprezentoval ČR a účastnil se ME (4. místo) a MS (30. místo) veteránů.   

Za 4 roky jsme do Rovenska dovezli 6 medailí z Mistrovství ČR!! 
Když je dostatečná vůle sportovců, je povinností trenéra vytvořit 
nejlepší možné podmínky pro dosažení požadovaných výsledků.  

Klub má momentálně 38 členů a vzhledem k tomu, že nemáme 
možnost být ve vlastních prostorech, je toto číslo konečné. 
Z kapacitních důvodů nejsme schopni přijímat další nové členy. Pevně 
věřím, že se JUDISTICKÉ úspěchy naší obcí šíří a podaří se najít místo, 
které bychom mohli prohlásit za vlastní DOJO.  

        Jiří Komárek 
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SDH ROVENSKO 
„Oheň v srdci, medaile na krku“ 
Sbor dobrovolných hasičů z Rovenska má za sebou 
výjimečný rok 2025, který se zapíše do historie sboru jako 
jeden z nejúspěšnějších. Celý rok 2025 se nesl ve znamení 

intenzivní soutěžní činnosI Mladých hasičů a vynikajících výsledků 
napříč všemi kategoriemi, včetně účasI na MČR v běhu na 60 m 
překážek v Plzni a halovém MČR v běhu na 60 m překážek. Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů si udržela vysokou akceschopnost a spolek 
zajisIl tradiční kulturní akce v obci. 

Rok 2025 byl pro naše Mladé hasiče doslova spanilou jízdou. 
PocIvá práce vedoucích a nadšení děJ, rozdělených do tří kategorií, 
mladší, starší a dorost, se projevilo v desítkách medailí a postupech      
na krajské a republikové soutěže.  

Dovolte, abych zmínil jen ty nejdůležitější úspěchy. 
Soutěžní družstva navázala na skvělé výsledky v roce 2024 

a pokračovala v účasI v soutěžích Liga MH okresu Šumperk 2024/2025 
a Hra Plamen 2024/2025. Jednotlivci soutěžili dle věkových kategorií 
v dalších hasičských disciplínách běh na 60 m překážek, běh na 100 m 
překážek a dvojboj. 

Soutěžní družstvo mladších se umísIlo v obou soutěžích Liga MH 
Okresu Šumperk 2024/2025 a Hra Plamen 2024/2025 na úžasném 
celkovém 2. místě. 

Soutěžní družstvo starších se umísIlo v obou soutěžích MH 
okresu Šumperk 2024/2025 a Hra Plamen 2024/2025 na skvělém 
celkovém 5. místě. 

Družstva starších a dorostenek reprezentovala Rovensko               
na Krajském kole ZHVB 2025, kde se umísIli shodně na 2. místě, což 
znamená postup na MČR ZHVB 2026, které se uskuteční v jižních 
Čechách.  

Mezi jednotlivci v běhu na 60 m překážek byli nejúspěšnější Josef 
Valouch, Michal Valouch, Jakub Soják, Lea Krobotová, Klára Vepřková 
v kategoriích mladší chlapci a mladší dívky, Adéla Komárková 
v kategorii starší dívky, kdy všichni jmenovaní slavili postup na krajské 
kolo běhu na 60 m překážek. I na této soutěži se naši mladí závodníci 
neztraIli. Lea Krobotová a Josef Valouch si zajisIli postup na MČR       
do Plzně. Lea Krobotová se v nabité konkurenci umísIla v půlce 
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startovní lisIny na 57. místě, ale v Plzni začala zářit Rovenská kometa 
jménem Josef Valouch, který se umísIl na úžasném 12. místě 
v celorepublikové konkurenci.  

Za zmínku ještě určitě stojí premiérová účast Adély Komárkové 
v kategorii mladší dorostenky, kdy ovládla okresní běh na 100 m 
překážek a v dvojboji se umísIla na 2. místě, to znamenalo celkové 
1. místo a postup do krajského kola dorostu, kde se umísIla celkově 
na 3. místě.  

Jednotlivci reprezentující Rovensko se dále účastnili Českého 
halového poháru 2025 v Běhu na 60 m překážek, zde si všichni účastníci 
stanovili svá maxima. Ve IV. závodě HP 2025 v Ostravě zazářil naplno 
Josef Valouch, který se umísI na úžasném 5. místě z 221 závodníků. 
Skvělé časy a umístění některým zajisIlo účast na Halovém MČR 2025 
v Běhu na 60 m překážek v Ostravě, jmenovitě Michal Valouch, Josef 
Valouch a Adéla Komárková. 

V posledních měsících roku 2025 začalo naplno soutěžní klání 
v Lize MH okresu Šumperk 2025/2026 a Hra Plamen 2025/2026,          
kdy naši mladí hasiči opět sbírají cenné kovy, tak snad bude úspěšný 
celý ročník 2025/2026. 

I přes celoroční činnost s hasičskou mládeží nezapomínáme na 
naše primární poslání v obci. Spolek SDH Rovensko uspořádal tradiční 
kulturní akce, jako byl Hasičský ples v únoru, Slet čarodějnic 
a čarodějů nebo Sousedské posezení v červenci. 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Rovensko                        
si dlouhodobě udržuje vysokou úroveň akceschopnosF. Díky 
pravidelné účasI členů na odborných školeních a cvičeních je jednotka 
trvale připravena k zásahu, což potvrdila při mimořádných událostech 
v katastru obce Rovensko v roce 2025. 

Sbor dobrovolných hasičů děkuje všem členům, vedoucím 
a rodičům za jejich obětavou práci a čas. Děkujeme obci a občanům        
za podporu a přejeme šťastný a klidný rok 2026. 
Petr Matějíček a MarFn Krobot, starosta SDH Rovensko a vedoucí MH 

 
 JUNÁK, Český skaut, středisko Rovensko  
Rok se s rokem sešel a je tedy potřeba shrnout vše,                 
co se letos událo. Co stojí za zmínku, je výroba svíček            
na podporu Ukrajiny s družinkou Lišek. Potřebný vosk 
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a plechovky jsme nasbírali zejména díky laskavosti našich rovenských 

spoluobčanů, kterým tímto způsobem děkujeme ������. 
V únoru jsme uspořádali maskový karneval, letos doslova 

s pohádkovou výzdobou. Účast byla hojná, program pestrý, tombola 
bohatá, takže snad nejen za nás můžeme akci zhodnotit jako úspěšnou.  

V březnu toho bylo opravdu hodně. Nejprve jsme sbírali odpadky 
v okolí přehrady, a to v rámci akce Ukliďme Česko. Dále než do lesa     
se vydala družinka Konvalinek. S vedoucí Kačkou se podívaly                     
na víkendovou výpravu do Ostravy. 

Pro veřejnost se konalo velikonoční vyrábění a poslední, co jsme 
ještě stihli, byla Noc s Andersenem. Pro děti jsme připravili program 
na téma Harry Potter. Hned na začátku byly kouzelným kloboukem 
rozděleny do čtyř bradavických kolejí, ve kterých následně jako týmy 
plnily soutěže a hry.  

V květnu se holky z družinky Fialek zúčastnily Svojsíkova závodu 
v Dlouhomilově. Ačkoli nepostoupily do dalšího kola, tak ukázaly,          
že zvládnou přežít v polních podmínkách. 

Sice jsme letos byli bez klasického tábora, ale o to nabitější byl 
tábor příměstský. Děti čekal pestrý program, Faunapark v Horní 
Lipové, prohlídka zámku Úsov, výšlap na rozhlednu Brusnou a také 
odpoledne na zábřežském bazénu. Alternativu měly také Fialky,     
které se vydaly na výpravu do Zlatých Hor.  

Léto uteklo jako nic a nový skautský rok jsme zahájili slavnostním 
ohněm o prvním zářijovém pátku. O týden později jsme se v Zábřehu, 
v rámci státního kola Svojsíkova závodu, pokusili překonat republikový 
rekord ve vytvoření lidské skautské lilie. Povedlo se to tedy i díky naší 
účasti.  

Co stojí ještě za zmínku, je akce Křížem krážem, které                         
se zúčastnila družinka Lišek. Cílem bylo překonat co nejvíce kilometrů 
po železnici během 24 hodin a k tomu také navštívit tajná místa 
stanovená organizátory. My zvládly 365 km vlakem a k tomu 30 km 
pěšky. To je za nás tedy skvělý výkon! 

V listopadu jsme u klubovny shrabali listí a uspořádali vánoční 
vyrábění pro všechny rovenské děti. Děvčátka z Konvalinek 
a Sedmikrásek přespaly na klubovně a Lišky pomohly Mažňákům 
k výhře hry Boj o velkého Vonta v Dlouhomilově. 
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O první adventní neděli jsme rozsvítili stromeček. Punč tekl 
proudem, po cukroví se téměř zaprášilo a panovala i moc příjemná 
atmosféra. Nyní už jen zbývá popřát krásné prožití Vánoc a v novém 

roce co nejvíc dobrého ������. 
Za rovenské skauty Klára Indrová 

 
TJ SOKOL Rovensko   
TJ Sokol má v současné době 30 členů, 20 žen a 10 mužů. 
Předsedou je Jan Jedelský. Jako každý rok se členové 
zúčastňují všech sportovních a kulturních akcí pořádaných 

v obci. Na akcích pořádaných pro děti se dle možností podílíme 
i finančně. Stále probíhá cvičení starších žen, kterého se můžou 
účastnit všechny ženy, které si chtějí protáhnout tělo. 

Členové pořádají turistické vycházky, letos na Drozdovskou Pilu, 
nadhlednu Háječek a Kralický Sněžník. 

V prosinci jsme uskutečnili za pomoci sousedů z Rybníčka a dětí 
základní školy akci Česko zpívá koledy. Zazpívali jsme si sedm krásných 
koled, popovídali se sousedy a zahřáli se svařáčkem.   

Přejeme všem našim spoluobčanům pěkné prožití vánočních 
svátků, v roce 2026 hodně zdraví, pohody, spokojenosti a hodně 
sportovních aktivit. 

Za TJ SOKOL Dagmar Pelikánová 
 

FC Rovensko 
Nový rok jsme začali přípravnými zápasy všech kategorií. 
Družstvo mužů odehrálo turnaj v Mohelnici a tři mládežnická 

družstva se úspěšně zúčastnila Zimní ligy OFS. Všechna mládežnická 
družstva zakončila zimu na soustředění v Janoušově.  

Jarní částí soutěže jsme prošli se střídavými výsledky,                     
kde na konci sezóny se podařilo mužům udržet III. třidu a mládežníci 
okupovali vyšší patra svých tabulek.  

Podzim nového ročníku zahajujeme s družstvy mužů, mladších 
žáků, starší a mladší přípravky. Podzimní část mládežníci zakončili 
v klidných vodách svých tabulek. Mužům ubylo tradičních soupeřů, 
a tak se vítezství rodila spíše sporadicky, přesně dvě.  
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V prosinci nás čeká již tradiční vánoční turnaj všech družstev, 
který proběhne v sobotu 20. 12. na Orlovně. Mládež bude hrát 
dopoledne a muži si to rozdají mezi sebou po obědě. Přijďte mrknout.  

A na co se těšit v dalším roce? Pokud vše dobře dopadne, můžete 
se těšit na 16. ročník Her bez hranic.  

Jako již tradičně bude mojí poslední větou poděkování všem 
hráčům za příkladnou reprezentaci klubu, rodičům za podporu, všem 
ochotným lidem za pomoc a fanouškům za zachovanou přízeň i v době, 
kdy se nám moc nedaří vyhrávat, a zároveň Všem popřát krásné 
Vánoce a do nového roku vše nej. 

Za FC Rovensko Martin Janů – Pařez 
 
Myslivecké sdružení Vlčí Doly Zábřeh 

Milí čtenáři, přátelé a milovníci přírody, 
zima je opět tady a s ní i očekávání vánočních svátků. Dovolte nám 
krátké ohlédnutí za rokem 2025. V červnu jsme měli možnost 
uspořádat Myslivecké slavnosti spojené s Chovatelskou přehlídku 
trofejí v Orlovně u nás v Rovensku. Za nás myslivce patří velké 
poděkování obci i Orlům za skvělou spolupráci a možnost akci 
realizovat právě zde. Vaše účast byla úžasná, akce se nám moc líbila 
a věříme, že i Vám. 

S příchodem zimy nastává pro zvěř období nouze. Naši myslivci 
se snaží pravidelným přikrmováním pomoci, proto prosíme – nechte 
tuto činnost na nás. I dobře míněné krmení může zvěři uškodit. 
Zároveň Vás žádáme o ohleduplnost při pohybu v přírodě. 
Nenechávejte své psy volně pobíhat, každé vyrušení zvěř zbytečně 
vyčerpává a ohrožuje její přežití. 

Opatrně také při vybírání vánočních stromečků – ať nepotkáte 
prasátko se zahnutými zuby nahoru! 

Rádi bychom také upozornili řidiče na zvýšené riziko střetu            
se zvěří v zimním období. Dlouhé noci a solené silnice lákají zvěř blíže 
k cestám – buďte proto opatrní. 

Právě probíhá sezóna společných lovů (naháněk a honů),                  
a to nejen u nás, ale i v okolních honitbách. Prosíme, aby opatrnost 
převážila nad zvědavostí – nečekaná návštěva může být nebezpečná. 
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Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás v příštím roce při 
II. ročníku Mysliveckých slavností, konaných společně s Chovatelskou 
přehlídkou trofejí v termínu 13. - 14. 6. 2026 v Orlovně.  

Nově se v roce 2026 ve spolupráci s SDH Vyšehoří bude konat 
i Myslivecko-hasičský ples ve Vyšehoří dne 14. 2. 2026, kde se můžete 
těšit na mysliveckou kuchyni a bohatou tombolu. 

Ať jsou Vaše Vánoce plné pohody, radosti a krásných okamžiků. 
Do roku 2026 Vám přejeme zdraví, štěstí a splněná přání. 
            Barbora Nakládalová, kynologický referent MS Vlčí Doly Zábřeh
       
 

ROVENSKO 
Na završení roku Vás zveme na turnaj v badmintonu 

smíšených dvojic, který se koná 27. 12. 2025 od 8.30 hod. 
 V následujícím roce se můžete v Orlovně těšit na tyto akce: 

Ples SDH Rovensko 17. 1. 2026, 
Ostatkový maškarní ples 7. 2. 2026 za doprovodu kapely „ZN“  
Dětský maškarní karneval 8. 2. 2026 pořádaný Junákem Rovensko, 
II. ročník Mysliveckých slavností 13. - 14. 6. 2026 konaných společně 
s Chovatelskou přehlídkou trofejí, pořadatel Myslivecké sdružení Vlčí 
Doly Zábřeh, 
Orelské posezení při táboráku 25. 7. 2026. 

Stále je možné využití horolezecké stěny, posilovny či možnost 
pronájmu sálu, šenku na rodinné oslavy a jiné příležitosti. 

Přejeme radostné a pokojné prožití vánočních svátků a do roku 
2026 pevné zdraví těla i Ducha! 

         Za Orel Rovensko Josef Šincl, sekretář jednoty 
 

 
Základní škola 
Rok 2025 byl v ZŠ Rovensko pestrý a plný zážitků. 
V lednu se žáci opět vydali na lyžařský výcvik do Kunčic, 
který se díky skvělým podmínkám vydařil. Děti si užily 

nejen lyžování, ale i společné chvíle mimo školu, což přispělo k výborné 
atmosféře celého výcviku. 

Do školního tempa všechny rychle vtáhla pěvecká soutěž 
Skřivánčí vrznutí, ve které první místo získaly Petra Janhubová, Emily 
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Wagnerová a Eliška Dombaiová. Nadšení pokračovalo také při školním 
projektovém dni s názvem V roce 1924, který se zařadil mezi nejlepší, 
jaké kdy škola pořádala. Děti se ponořily do historie, objevovaly, tvořily 
a atmosféra celého dne byla výjimečná. 

Velký zážitek přinesla i návštěva robotů s umělou inteligencí, 
kteří zavítali do tělocvičny. Vypadali jako malí pejsci a svými ukázkami 
děti naprosto nadchli. Pro většinu žáků to bylo poprvé,                                
kdy se s podobnou technologií setkali tak zblízka. 

Jaro přineslo další divadelní úspěch. Páťáci se vydali na soutěž 
Poděs, kde obsadili krásné 3. místo a potvrdili tak svou dlouhodobě 
vynikající úroveň mezi divadelními soubory v Olomouckém kraji.  

Již potřetí se konal Den otevřených dveří, který měl velký ohlas. 
Návštěvníci vycházeli ze školy překvapení i nadšení tím, jaké prostředí, 
pomůcky a aktivity dětem nabízíme. Zápisu k povinné školní docházce 
absolvovalo 19 dětí, 16 z nich bylo přijato do prvního ročníku ZŠ. 

Květen přinesl tradiční divadelní podvečer pro rodiče a zároveň 
několik zajímavých besed – jednu s panem včelařem Janem Petrákem 
a druhou s paní spisovatelkou Markétou Pilátovou. 

Celá škola se letos ocitla na Stezce přežití v Dlouhomilově,           
kde děti zažily netradiční dobrodružství a ověřily si, zda se obejdou   
bez pomoci dospělých. Vrcholem školního roku byl čtyřdenní výlet 
páťáků po Jeseníkách. Spali na třech různých chatách, ušli více než 50 
kilometrů a celou náročnou cestu zvládli skvěle. Právem si zaslouží 
velkou pochvalu. 

Žáci se během roku zúčastnili aktivit na dopravním hřišti, 
v Muzeu Zábřeh, přírodovědné soutěže v Šumperku, projektového 
dne s BUUK, Dne Mikroregionu v Rohli, byli opět úspěšní                            
na Konstruktérské akademii v Postřelmově, navštívili výchovné 
koncerty ZUŠ Zábřeh, proběhlo také tradiční pasování na čtenáře 
i oblíbené vaření v kuchyňce. Nechybělo ani slavnostní rozloučení           
s páťáky, při kterém nejedno oko nezůstalo suché. Poprvé přestoupili 
naši žáci do 6. ročníku na všechny tři základní školy v Zábřeze a opět 
máme zastoupení i na Gymnáziu Zábřeh.  

Silné zázemí měly letos i kroužky – šití, taneční, čtenářský klub, 
robotika, dílny či vaření jely naplno a žáci v nich mohli rozvíjet svůj 
talent i týmového ducha. Děkujeme jejich vedoucím za nadšení, 
laskavost a trpělivost. 
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Začátek školního roku 2025/2026 byl vydařený a do budovy          
se po prázdninovém tichu, kdy se malovalo, opravovalo a doplňovalo 
vybavení, vrátila radostná atmosféra. Přivítali jsme šestnáct nových 
prvňáčků, o které se s pečlivostí a trpělivostí stará Mgr. Pavla 
Schönová společně s Miladou Minářovou, asistentkou pedagoga.      
Ve druhé třídě pokračuje sedmnáct žáků pod vedením Mgr. Marcely 
Riznerové, které pomáhá asistentka pedagoga Bronislava Morávková. 
Třídu čtrnácti třeťáků letos vede Mgr. Barbora Balcárková společně 
s asistentkou pedagoga Terezou Lajdorfovou a patnáct čtvrťáků           
se třemi páťáky provází zkušené duo Mgr. Jana Balcárková a paní 
ředitelka Mgr. Gabriela Doubravová Kubíčková, kterým pomáhá 
asistentka pedagoga Romana Vítková. 

Hned první týden se děti vydaly na plavecký výcvik. Celkem 
absolvovaly deset lekcí, které si užily a udělaly velké vodní pokroky. 
Letos je soutěž Ráčka Roveňáčka ve znamení zvířat, a tak se první 
společný výlet uskutečnil do Zoo Ostrava. Děti měly možnost vidět 
oblíbené druhy zblízka, nasbírat nové poznatky a splnit první úkoly 
soutěže. Během podzimu proběhlo také několik projektových dní, 
které žákům přinesly nové dovednosti i zážitky. 

Velkou zkušeností byla pro čtvrťáky a páťáky účast 
v soutěži Čtenář na jevišti, kde si vyzkoušeli práci s textem, 
dramatizaci i společné vystoupení. Video ze soutěže si mohou rodiče 
i veřejnost prohlédnout na webových stránkách školy.  

S radostí jsme letos znovu otevřeli dveře veřejnosti během Dne 
otevřených dveří, který se opět setkal s velkým úspěchem. Velmi nás 
těší, že se do pomoci zapojují i naši bývalí žáci, vrací se k nám rádi 
a mezi mladšími dětmi mají velkou autoritu. 

Starší žáci vyjeli na Experimentální den GYZA na Gymnáziu 
v Zábřehu, kde si vyzkoušeli zajímavé pokusy a nahlédli do světa 
chemie, fyziky a biologie. V angličtině se seznámili s Dnem díkuvzdání, 
slaveném ve Spojených státech amerických, a v robotice si s roboty 
zahráli fotbal. Všichni se vrátili nadšení a plní nových dojmů.     

Celá škola, děti i zaměstnanci, se zapojila do charitativní sbírky 
Vánoční hvězda pro nadaci Šance Olomouc, které jsme zaslali částku 
13 200,-. Moc děkujeme rodičům za velkou podporu!                                                                                      
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Na závěr roku bychom rádi všechny pozvali do kaple Narození 
Panny Marie na tradiční vánoční koncert, který patří svou atmosférou 
k nejkrásnějším okamžikům celého školního roku. 
 
Školní družina 

Děti základní školy mohou každý den navštěvovat školní družinu. 
Ranní provoz začíná v 6.30 a po vyučování je k dispozici do 16.00 hodin.  

V roce 2024/2025 navštěvovalo školní družinu 54 dětí                      
od přípravné třídy po 4. ročník. Paní vychovatelky Martina Herynková 
a Bronislava Morávková pracovaly podle celoročního projektu 
Putování po barevných ostrovech, který byl zaměřený na kamarádství, 
spolupráci, respekt, důvěru, odvahu a porozumění. 

Každý den byl plný her, zábavy a poznávání. Využívali jsme 
místnosti školní družiny, třídy, tělocvičnu, výtvarný ateliér, kuchyňku    
a školní hřiště. Spolupracovali jsme s ostatními zaměstnanci školy, aby 
byl program pro děti co nejpestřejší. Pobyt venku a sportovní vyžití 
patří k pravidelným činnostem. 

Pro všechny děti byly připravené akce plné soutěží a her, 
Štafetový běh, Jablíčkohraní, Čertí radovánky, Masopustní karneval, 
Rej čarodějnic, Den matek, Den dětí a Pohádková stezka s úkoly. 
Soutěžili jsme v kvízech, rébusech a křížovkách. 

Jarní a podzimní tvořivé dílny pro děti a jejich rodiče se staly          
už pravidelnou součástí naší práce. Společně strávený čas přináší 
zklidnění a zastavení se v dnešní uspěchané době, pro nás                             
je příležitostí k neformální komunikaci a vzájemnému poznávání. 

Během hlavních prázdnin si děti užily týden plný výletů, Letní 
putování se školní družinou. V týdenním programu jsme s dětmi 
navštívili jeskyně Na Pomezí, Technické muzeum v Ostravě, lázně 
Jeseník, Kovozoo ve Starém Městě a v Zábřehu jsme se vykoupali 
v Moravské Sázavě. Spokojené děti a jejich rodiče jsou nám největší 
odměnou. 

Od září se dětem věnují paní vychovatelky Martina Herynková 
a Helena Jašková ve dvou odděleních, která navštěvuje 49 dětí. 

Rok 2025 zakončíme vánoční prodejní výstavou výrobků dětí 
školní družiny, která bude součástí akce Zpívání v kapli. 
 
 



13 
 

Mateřská škola  
Rok 2025 byl pro naši mateřskou školu rokem plným aktivit. 

V zimě jsme zahájili lyžařským kurzem a navštívili Ekocentrum 
Sluňákov. Na jaře jsme uspořádali Jarní dílnu, zavítali do knihovny 
v Zábřehu a zapojili se do Dne Země i Ekostezky pořádané Ekoservisem 
a DDM Krasohled. Děti si užily také výchovný koncert ZUŠ Zábřeh. 

Červnový výlet nás zavedl do Olomouce, mladší děti do zoo, starší 
na dobrodružnou plavbu Ololodí. Nechybělo ani slavnostní pasování 
předškoláků, kdy jsme se rozloučili nejen se školním rokem, ale i s osmi 
budoucími školáky z Rybiček a sedmi dětmi z Přípravné třídy. 
Prázdninový provoz využilo 18 dětí.  

V dubnovém zápisu bylo přijato všech 10 nových uchazečů 
a kapacita MŠ byla od září opět naplněna. Ve třídě Rybiček máme 
24 dětí, které vedou paní učitelky Bc. Kateřina Krobotová a Mgr. Eva 
Salingerová společně s paní asistentkou Janou Jílkovou. 
O 11 nejmladších dětí ve třídě Žabiček pečují paní učitelky Alice Šínová 
a Jana Řihánková. 

Podzim nabídl výlet do Pradědova muzea v Bludově, pohádková 
představení divadel Šapitó a Špílberg. Již tradiční Putování s broučky 
jsme realizovali ve spolupráci s místními dobrovolnými hasiči. Děti 
připravily výbornou dýňovou polévku a maminky napekly spoustu 
dobrot. V listopadu proběhly triády předškoláků a také jsme                      
se zúčastnili Vítání občánků na OÚ. V prosinci se těšíme na Zpívání 
v místní kapli. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem rodičům, místním 
spolkům i přátelům školy za celoroční podporu a spolupráci. Díky Vám 
mohou děti prožívat pestrý a radostný rok plný nových zážitků. 
 
Školní jídelna 

Ve školní jídelně se o všechny báječně starají paní kuchařky 
Pavlína Wagnerová a Pavla Morávková s Ivou Střechovou pod 
vedením paní Zdeňky Šinclové. Cílová kapacita 120 stravovaných, dětí, 
žáků, zaměstnanců školy i cizích strávníků, je i v letošním roce téměř 
naplněna. Žákům základní školy jídelna nabízí dopolední svačinky, 
které jsou u dětí pro svou pestrost a chutnost velmi oblíbené. Paní 
kuchařky také vedou kroužek vaření. Opět musely otevřít dvě skupinky 
malých kuchařů, aby se dostalo na všechny přihlášené.  
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O pořádek a čistotu v celém objektu se s velkou pečlivostí starají 
paní školnice Renata Jedelská a Renata Rozsívalová, bez kterých          
by se neobešel jediný den. 
Bc. Kateřina Krobotová, Mgr. Pavla Schönová, Bronislava 
Morávková, Mgr. Gabriela Doubravová Kubíčková 
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Občanská poradna Charity Zábřeh 
Potýkáte se s dluhy? Nevíte jak dál? Občanská poradna Vám může 
pomoci! 

Občanská poradna je služba Charity Zábřeh, která poskytuje 
poradenství v oblasti dluhů, exekucí a insolvencí. V rámci projektu „Bez 
dluhu a bez stresu v pracovním procesu“ nabízí poradenství         
a podporu nejen zaměstnancům, ale i jejich zaměstnavatelům. 

Zkušení sociální pracovníci spolu s právníkem a mzdovou účetní 
jsou připraveni pomoci. Poradna své služby poskytuje v Zábřeze, 
Mohelnici, Lošticích a ve Zvoli. Kromě dluhového poradenství nabízí 
také pomoc v oblastech občanského práva, rodinného práva, 
sociálních dávek, pracovního práva, cizinecké problematiky, 
spotřebitelských sporů a kompenzačních pomůcek. 

Služba je bezplatná a pracovníci ctí profesní mlčenlivost 
a diskrétnost. 
Více informací získáte na: 
• Tel: +420 736 509 435 
• Web: https://zabreh.charita.cz/nase-sluzby/obcanska-poradna-
pro-spravna-rozhodnuti/ 
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INFORMAČNÍK 

* Svoz vytříděného papíru – vývoz modrých popelnic v roce 
2026, vždy v úterý co 8 týdnů. Termíny svozů: 

20.01.2026; 03.02.2026; 14.04.2026; 26.05.2026; 07.07.2026 
18.08.2026;     29.09.2026;      10.11.2026;   22.12.2026.  
* Svoz vytříděných plastů - vývoz žlutých popelnic v roce 2026, vždy 
ve středu co 3 týdny. Termíny svozů: 
12.01.2026; 02.02.2026; 23.02.2026; 16.03.2026; ??.04.2025 
27.04.2026; 18.05.2026; 08.06.2026; 29.06.2026; 20.07.2026 
10.08.2026; 31.08.2026; 21.09.2026; 12.10.2026; 02.11.2026 
23.11.2026;     14.12.2026;     04.01.2027. 
* Svoz domovních odpadů – vývoz popelnic v roce 2026, vždy                    
v pondělí co 3 týdny. Termíny svozů: 
17.12.2025; 07.01.2026; 27.01.2026; 18.02.2026; 11.03.2026 
01.04.2026; 22.04.2026; 13.05.2026; 03.06.2026; 24.06.2026 
15.07.2026; 05.08.2026; 26.08.2026; 16.09.2026; 07.10.2026 
18.11.2026;     09.12.2026;     30.12.2026. 
Termíny svozů jsou také uvedeny v obecním kalendáři. 
 
* Tradiční silvestrovský výšlap na Homolu začíná dobrovolným 
srazem účastníků 31. 12. 2025 v 10.00 hod. na fotbalovém hřišti. 
 
* Tříkrálová sbírka bude v naší obci probíhat návštěvou skupinek 
koledníků v domovech dárců v sobotu 3. 1. 2026. 
 
* Farnost Zábřeh pořádá 1. 8. - 8. 8. 2026 zájezd do italských 
DOLOMIT, na kterém se budu organizačně spolupodílet. 
Přihlašování a bližší informace jsou na webu: 
https://rkfzabreh.cz/blog_clanek.php?clanek=8654 

         Josef Šincl 
 

Za obsah jednotlivých příspěvků v tomto letáku zodpovídají jejich autoři. 
Prostřednictvím e-mailu je možné vyjádřit Vaše připomínky, náměty a postřehy. 

Obec Rovensko 59, 789 01 Zábřeh, tel. 583 412 222 
obec@ rovensko-morava.cz 
www.rovensko-morava.cz 


